

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Eliška Červinková

Název práce: Příprava dětí z dětských domovů na samostatný život

Vedoucí práce: Mgr. Adéla Marešová.

Oponent práce: Mgr. Alena Knotková

Téma práce: aktuální, související se studovaným oborem

Jazyková stránka práce: vcelku odpovídající, nicméně místy si lze povšimnout spíše formulačních nedostatků (např. str. 38) a chyb v interpunkci (např. s. 34, 35), na s. 40 se pak jedná o pochybení ve shodě přísudku s podmětem

Práce je zaměřena: teoreticko–empiricky, kvalitativní zaměření empirického šetření

Rozsah práce: 54 stran včetně příloh, odpovídající charakteru tomuto typu závěrečných prací

Použitá literatura: relevantní, související s tématem bakalářské práce

Počet uváděných titulů: 36 zdrojů

Citace v textu: bez vážnějších nedostatků, dle systému Odevzdej.cz je celková míra podobnosti 17 % (nejvyšší míra podobnosti je 2,2 %), po prostudování jednotlivých částí práce lze konstatovat, že se autorka nedopustila plagiátorství

Formální stránka práce: vyhovující, formální zpracování bakalářské práce je zdařilé

Otázky a témata k diskusi:

Jakou roli podle autorky hraje samotný vychovatel v procesu přípravy dětí z dětských domovů na samostatný život?

Jakým způsobem by bylo možné využít výsledky výzkumného šetření v praxi?

Využitelnost pro praxi: Doporučuji, aby se autorka k využitelnosti práce pro praxi vyjádřila u obhajoby.

Cíl práce: Cílem bakalářské práce je na základě odborné literatury popsat a analyzovat, jak dotazování jedinci prožívají přípravný proces odchodu z dětského domova v kontextu jejich následného samostatného života. V práci je zároveň zkoumán způsob, jakým se na tento odchod připravují. Cíl bakalářské práce lze považovat za splněný.

Celkové zhodnocení: Teoretická část je rozčleněna do třech vzájemně provázaných kapitol. Problematika dětského domova by sice mohla být součástí kapitoly o ústavní výchově, nicméně autorka oprávněně (vzhledem k přímému zaměření bakalářské práce na zařízení dětského domova) toto téma předkládá v samostatné kapitole a zdůrazňuje tak tedy jeho významnost. Empirické šetření bakalářské práce, kterému je věnována 4. kapitola, je zpracováno pečlivě. Získaná data byla analyzována pomocí otevřeného kódování, přičemž v rámci interpretace dat jsou pak vzniklé

kategorie a kódy představeny. Lze konstatovat, že autorka zpracovávala bakalářskou práci pečlivě a se zaujetím pro dané téma. Celkově hodnotním předloženou bakalářskou práci jako zdařilou.

Výsledné hodnocení:

Datum: 20. 5. 2024

.....

Podpis vedoucího práce